Bihar Board Class 8 Maths Solutions Chapter 13 &=FHId

Bihar Board Class 8 Maths &3fafad Ex 13.1

U4 1.

A B ATHIAT T Th SAAHR R Th TR WA & He & A9 U §U B | A 37 aRA™
T & o {5 e &1 ama e grm?

JIW®

a1 BT URA = 4 x 80 = 320 m? s o
3d T GRHATT = 2(60 + 100) = 2 x
160 _ 320 m2 a0m BOm 100m
T T §o = (80)> = 6400 m?
3Id BT &0 = 60 x 100 = 6000 m?2 Bom

1 BT & 3fiF B (a) ®)

U4 2.

ATl & U Uh SIaThR Wile @ (o for e § fexaman a1 @) 98 Wil & ol 8§ 1 a7k &R
ST IR € 1 TR & IRY 3R BaaRt e 81 39 FaaR! aH | 40 3. Ui aiiicR dl R
o TUY T R B

3R

ic BT P &o = 80 x 60 = 4800 m?

TR BT 8o = (40)% = 1600 m?

Eﬁﬁﬁéw = 4800 — 1600 = 3200 m?

HAdR] Bl S8 = 3200 m?

I = 3200 X 40 = 128000 m?

U4 3.

SR 3T TR & T H S¢ f[aSar argdi 81 afe 3 &l

TS 20 Hiex 3R TASTS 15 HIeR 81 dl Th 3¢ & THTs 25

I, 3R 8o THT. B O I 3T H fopaq £¢ enitht? (e A faAT g HY) |

meaoz2ox15:300m2 2amn
g_C’Tﬂa°=25x80:2000cm:2m is

gl Bl Ho = 300m22m = 150 3¢ )

UH 4. ¢ S97E )
TH AYSTHR Wd BT &THA 600 THIER TUT $HaT8 60 W § dl

I WA BT SATYR 1 B
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3R

&o = 600 m?2

3 =60m
AW&}I°=12X\31T0><€;J>
600 =12 X X x 60

X = 600x260
X=20m

U4 5.

Teh UTach Dl HH Y HH G 79 A o ol 99 H Y {9 3Tl TR Teep AT =1fge? 3y
S & fob Trgul 9 o1 IR &1 9 ¢ = 2nr 6T+ 37 B BT R

I

(a) Hihﬁa'ﬁtlﬁ'fQ:ﬂr

= 227x422

=66 m

(b) AP ORI = 3 x Yo=14x3=42m

(c)@ﬁﬁqﬁﬁh 27r = 2 X 227 x 14 = 88m

eI BT &o = b

faftrsr smepfaal 1 8o

AT TIHS BT &0 = 12 x h (b, + by)
= 12 x 35 (JHR YSI137 &1 1)
Wﬁﬁﬁa =12xd; xd,

=12xﬁ$0f1x 5

Bihar Board Class 8 Maths &3fafd Ex 13.2

UH 1.
T G TGS PORS & 2P 3T £S GHDHIU 3| ST YoTiaff ot ATy fot & oif 7€ 3,

TS IS BT AABA J1d Hiforg |
IR

THTH BT &o = 12 x h x (by + by)
=12 x 13 cm x (20 + 25)

=12 X 12 X 45

= 270 m?

UH 2.

TS U IS ABCD H AB, CD &1 THIR & AB = 30 94T, BC = 15 T, DC = 44 4. 3R
AD = 13 31}, | THT IgHS BT &0 I1d BT

I

FHES TYS BT & = 12 x h x (b, + b,)
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=12 x 13 x (30 + 44)

=12 X 13 X 74 A 0 am B
= 841 m?
¥ 3. 13 cm| 15ar

Tl Tene IS Bt THFTR YOIy 52 IHT. 3R 27
@ﬁ.%mﬂ&ma?ﬁﬁ%@?ﬁ.@?go@?ﬁ.ﬁ%l
FH FJHS BT & 1 BT ;. D zaaml C
I

ABCD &1 & = 12 x 25 x (27 + 52)
=12 X 25 X 79

= 19752 A 27 cm 21
=987.5
=088

25 am| Dar
U4 4.

fort T TGS BT &% 200 Y. B 3R 3TH!
Gars 8 1. 31 afe TATR Yomsif H T ST gL} Yol =
T 6 0. 3 & A GHR YWl 3T TS J1d ST S2an
IR

HIATUh Yol = x

@?DIHGH=6+X

x=8m

JHAG BT & =12 x h x (b, + b.)

200=12x8 x (x+x + 6)

200x28 =2x + 6

50=2xX+6

50 — 6 = 2x

2X = 44

X =22

Udh Yoll = 22 m

@ﬂﬁ\‘rﬂ=x+6:22+6=28m

U4 5.

ol Tre IqYST 1 THR YIS SHHRT: 24 T 3R 20
Tt  TUT AT Yoral & s &1 gl 15 I, §, TU@T 8%hd
I DI

I

h=15m

b, =24 cm

b, =20m
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A IJHS BT &o = 12 x h x (b, + by)
=12 x 15 x (24 + 20)

=12 X 15 X 44
=330 cm?

UH 6.

Tl Tere IS T A 384 . B 1 AT THIR YoIT3f &1 3UTd 3 : 5 81 AR Gl B
TS X 12 AL B Al TP JHR YIS B A1 J7d DT |
IR

h=12cm

b, = 3x

b, = 5x

T TTHS BT &0 = 12 x h x (b, + by)

384 =12 x 12 x (3x + 5X)

8x = 384x%x212

8x = 64

x=8

tIEFﬁHTrszgx:ngzmm

I YT =5x=5x8=40m

UH 7.
T GEAgS B TS Yol 8 I ¥ 3R ST Al 11.2 Aef2 B o 5 T obr 2 o 7l
ER

IR

AT U BT &0 = 12 x d, x dy, or, b x h
h=6cm

b =10cm

THT IgYST BT &o = 6 cm x 10 cm = 60 m?

% 8.

TP JHAGHS &1 TS Yol 8 T, § 3R BT B 11.2
itz g 51 I &1 2 @ T HR

IR

JaaqUSI ®T&o =b x h

11.2=8 xh

11.28 =h

h=14cm

U4 o.

ot g &1 8% d 64 T2 § 3R TTD! URA 64 THT. 81 THAGYS &1 e 7 1
P

I
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WﬂﬁﬁW=4x‘{ﬁT=4xx
644 =16 =X

X =16 cm

JaagHSI ®T 8o =b x h

64 =16 xh

6416 =h

h=4cm

U4 10.

TH THAGHSTHR U B TS Yo7 B TaTs 72 Hiex aul
i ot 18 HieR B 1 I TR W & TS T YT 1 ghfY

R I®T &0 d 59 JHAQHS & &Fhd & SRI6R 872
3R

ﬂﬂ?‘lﬂﬁﬂﬁf?m:bxh:m x 18 = 1296 m?
JEAGYS BT o = T BT &o = 1296 m?

YoI* = 1296 m?

X =v1296 = 36 m

U 11.

fobft TSl b1 Ueb faeh Ul 30 Hiex IR Y =il A STel 1T o 10 H. 3R 8 1. § ol IgusT &1

I d e
IR

TGYST BT &0 = AACB + ACDB
=12x30%x10+12 x 30 x 8
=150 + 120

= 270 cm?

UH 12.
9 3T &1 et d a1 =} T J1d Hifod |
IR

APCB &1 &0 = 12 x 3f[o x 3
=12 X 12 X 10

= 60 cm?

DCPA &1 &o = YS* = (10)2 = 100 em?

3TPHT BT &0 = 100 + 60 = 160 cm?

APCB ¥,

MY = (10)2—-(122)2—————————— V (UTEUTRE Ui)
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Bihar Board Class 8 Maths &3HId Ex 13.3

U4 1.
few 7T Y B Y STg R Teh TATY ST T, Y ORI & 0] U8 T ST 1 BT

3R

Ugd O &1 &o = 6 x Yol

=6 x 82

=6 x 64 cm?

= 384 cm?

WWWQO =6 x 82cm

=6 x 64 cm?

= 384 cm?

YTH BT &o = (384 + 38.4) cm? = 768 cm?

U4 2.

TS O B U YTl 12 YCHICR g dl U BT U1 J§ &%
EIREIINIY

I

EF[ﬁ'{-l\_ﬂT: 12 cm

T &1 9ol g§ &o = 6 x Yol

=6 x (12)

= 6 x 144
= 864 cm?

U4 3.

T YTHTER S B TS 15 T4, AT 14 THT. Td TS 13 T, §, IS #1 Uy &=pa 91
P

IR

d.() =15cm

o (b) =14 cm

35 (h) = 13 cm &0 = 2(Ib + bh + 1h)
=2(15 X 14 + 14 x 13 + 13 X 15)
=2 (210 + 182 + 195)

= 2(587)

= 1174 m?

U4 4.

T I IHTHR IS B YT 1A Pifore oRTesT g¥g & d
2400 T HeX B

IR

P E &0 = 6 x ST
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2400 = 6 x X2
24006 = x2
X =V400 =20m

UA 5.

Ueb TTHTR |G 1 TS 6 Y1, TISTS 5 THT. Td F¥Ul g8 BT &=l 148 971 QL. g il
RNCIRCGIERIGEH |1

3R

YATHIDHR g &l To = 2 (Ib + bh + 1h)
I=6cm

b=5cm

h=xcm
148m2=2(6x5+5xX+ 6 xX)

148 = 2(30 + 5X + 6X)

148 = 2(30 + 11x)

148 = 60 + 22x

148 — 60 = 22x

88 = 22x

X = 4 cm (SIT3)

Y 6.

UH TIDHR dde] & Cha DI Uab (R ! TS 10 IHT.
21 3TH T 3 T, x 2 AL, x 1 AT, THR BT IATH Th HIH
Q Flep Hord foar mar at AW b d fard=r gim?

3R

TATHIHR Ad Sl o S s T &0 = 6 x 12

=6 x 102

=6 x 100

= 600 cm

YATH &1 &o = 2(Ib + bh + 1h)

=2(3x2+2x1+1x3)

=2(6+2+3)

=2 x11

=22 cm?

A& = (600 — 22) cm? = 578 cm?

UA 7.

TS o7 B HdTs 25 YA § 3R YR BT &TH 154 I7 . 1 9a & IhYF BT 8Hd J1d
PR

3

h=25cm

S BT YR I BT &o = 154 m>
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nr? = 154

12 =154 x 722

R —

r=7cm

ST &1 Tl g§T &lo = 2mr(r + h)
=2 x 227 %x 7 (7 + 25)

=2 x 227 X7 X 32

= 1408 m?

Uy 8.

TS SOIPR AbS] Bt TS 50 THT. § TUT MYR D1
14 1. B 1 S JHUT U BT &7 T1d B |

3R

h=50cm

r =14 cm

Ul G &1 &o = 2nr(r + h)

=2 x 227 X 14 (14 + 50)

=2 x 227 X 14 X 64

= 5632 cm?

UH 9.

IS YBT3 BT Bl BRI ¥ WI-TRT &1 5l dl B J HH fba- SIS B SHTa=Thdl

gif?

IR

(i) 9T BT &o = 2mr(r + h)
h=15cm

r=7cm
6'30=2x227x7(15+7)
=2 X227 X7 %22

=968 m?

(ii) ¥FTH T &o = 2(Ib + bh + 1h)
=2(4x6+6x3+3x4)
=2(24 + 18 + 12)
=2x54

=108 m?

U¥ 10.

T HaT H 20 SATHR TH T § et S 4 Hiex g au
ot 14 T, B 1 4 39 Ul IR o1 &R W THYSTT &A% d
T TS B BT T AT DI

IR

h=4m
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r =14 cm

WWW &o = 2mr(r + h)

=2x227x%x14 (14 + 4)

=2x 227 %14 x 18

=1584

20 &I BT &o = 20 x 1584 = 31680
4€.a1f£ﬂaﬁa?®w€$r@%f: 31680100 x 4 = 1267.20

Bihar Board Class 8 Maths &}ﬁﬁlﬁ Ex 13.4

UH 1.

(37) Th g7 H fhd-t Iag gidt g2

@) frt a4 5 ARI &t $a Tt Tt /2

() I 3R IATH & gl | T 3R 8?2

(@ g7 H fHa- =iy g1 82

IR

(36

(d) 12

() I ! g JarTIH Bl g Sidfd, T Bt gl glat|
(@ 8

U4 2.

I g1y & PRI &) TEsaT <l gs §, S
31. P Y BT &hd Ud
CRCINGERECAINIY

(i) 10 |1, 5 1L, 6 H.

(i) 17 94T, 12 T, 10 941,

3R

(D) PAYT PRI A™dT=1xbxh=10m x 5m x 6 m = 300 m3
(i) S Y§ T &o = 2(Ib + bh + hl)
=2(10 x5+ 5% 6 + 6 x 10)

=2 (50 + 30 + 60)

= 2(140)

=280 m3

(iii) P YY BT &o = 2(Ib + bh + hl)
=2(17x 12 + 12 X 10 + 10 X 17)
=2(204 + 120 + 170)

=2(494)

=988 m?

Add=1xb xh

=17 x 12 x 10

= 2040 cm3
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U 3.
5 AT, fpARaTd T g9 ¥ 1 I, fBARaTe fha o B1e ol Iobd 82

U 4. :  Scemaw 99 # HEEA
T T BT 30 576 TFHICY 8 SR SMuR iR e Wl 9 W = T

I U YT 6 Hiex & A g4 Bt SdTs J1d BifoTg |

3TN S5%5xS
= =125 e¢m?
YT BT ™I = Ibh = 576 Ix1xl

b=6m

I=6m

(~ SMYR TMPR §)
Ibh = 576

6 x6xh=576

h =5766x6 =16 m

U4 5.

12 YT, fHFTRATA ) I SRR T 1S 3T S Y 7T G4 61
Us &A% J1d DI

3R

qUEHH
h=12cm
b=12cm
l=24cm <
UF &o = 2(Ib + bh + 1h) %,
=2(24x12+12 X 12 + 24 x 12)

=2 (288 + 144 + 288)

=2 X 720

= 1440 m3

12cr

12cm

U 6.

Teh ASPI 2 A g VRIGA TT| GHMGR A I Th HIATHR YR dTed a9 Sl 20 T,
T, 15 JHY. TST 3R 5 JH. Te YT TP TR HAUDR < 0T | Ta5U I ASP B! fhd1 HH AT
3ifd% go a1 (@fd 1 #fier = 1000 T IH) |

IR

ARXAT PIHAdd=1xb xh

1=20cm

b=15cm

h=5cm

S3ITdT = 20 cm x 15 ¢cm x 5 ¢cm = 1500 cm3

1 EeR = 1000 cm3
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< fa&dr = 1500 cm3
2 TieX = 2000 cm3
gum%m = 2000 — 1500 = 500 cm3 (ST dlex)

UH 7.

TS dIed B TS 20 Hicr, AT 12 Hex 3R TS 8

HieR g TUT Udh R dTaTd &i aiaTs 3R dreTs 20 Hiex &
IR § TUTTERTS g d1aTe & sRTeR g | fhg arete & 31f¥res ury e
3R

Ugd dIdTd &1 3Ad = 20m x 12m x 8m = 1920 m3

IR ATATS &1 3 = 20m? x 8m = 160 m3

g drare # 3{f¥e Ut Sfem|

Uy 8.
TS Wrel fSaaT fors A1e 31 o1 3, fsall ot awdlTs 0.40 HicR, ST 0.25 HieR aUT $dTs
0.25 HIeX B 1 TG 5 L. x 4 JH. x 2 Yo, Iz 1 3| Foa & o I 3 o bl 2
IR

Sl DI = 0.40m,b=0.25m,h=0.25m

Waﬁ1:5cm,b:4cm,h:2cm

. - . . 040 mx025mx025m
30 HieX @, 20 T, A1 U 4 HR S dlgr Tl 1 §e =

T 81 Tfe U S B TS 25 T4, ASTS

Semx4demx2em

12.5 9. YT SR 7.5 JH. B AT S AR & _ 40cm x25cmx25¢cm
g9aM H foraH S¢ @l i1 (e 9 ST BT S 5cmx4cmx2cem
WWW%D 40x5x25

PN = Taxz

AR BT 8o = 30 m x 0.20 cm x 4 m

3¢ Bl 8o = 25 cm x 12.5 cm x 7.5 cm _ ﬂ=125

U4 10.

ww\eﬁmwlémiﬂammrﬁaa&nﬁésrﬂa

81 3T IR H T gar U  30x.20 x4

IW T 25x125x75
?ﬁm:mm 24m 2400 m
AR = 238375¢m 234375 cm
F»=8m

BA DI 3MTdT =1xbx h 2400000

=15m x 10 m x 8 m 234375

= 1200 m? = 10240 & |
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